

樹 提 苦

語頭季昔，無論傳戒講敎宣傳，似有或無，勢若晨星而已。反觀乎耶教，其在都市之教堂，固已星羅碁布，皇乎堂矣，而在鄉村，每一角落，靡不有十字標誌之建設，甚而狹短一街，且有四五處之出現，直如雨後春筍，事實在前，不容否認者也。至兩教吸收信徒，亦有優劣，人則禮貌物質熱烈訪勸，種種招徠；我正猜嫉鬪諍冷酷排擠，極力分化，孰興孰衰，吾不得而知矣。

在此沉悶之際，竟有諤譖之士，振鐸高呼，四衆團結，鳳鳴高岡，時將旦歟？閱覺世旬刊第四十一號，十日談欄中，載一鉅論，題曰「努力迎接佛教復興機運」。其始曰「這些進步的成果，是由大陸來臺的法師居士們熱心宏法，以及本省信徒們的熱心護法，乃至政府給佛教以相當扶助等三方面的力量換來的，還有一個重要因素，就是外教給我們的刺激」。其結曰「今後我們從事弘法佛教工作的大德法師，和居士們，以及住持寺廟的比丘比丘尼大德們，應該本着四攝六度的教義……用服務的精神去糾正人們對佛教的誤解，去接引入們向佛陀的正道來皈依」。噫！美哉言乎，功歸羣倫，勗勉四衆，胸懷恢宏，眼光遠大，洞破癥瘕，謗言如春，不圖今日有斯論也。予護教熱心，雖老未衰，茲當北面稽首百拜，更願繼斯論而多有起者，呼籲四衆精誠團結，吾教庶乎迎復興。日月出矣，爝火可息，予亦將從此投筆，洗耳恭聽昌言也。

BODHEDRUM  
菩提提樹

今日臺島佛教，較諸往

李炳南先生語錄  
李炳南 勃勃而有生氣，抱樂觀者曰：吾教興矣。細察之，實則未也。各市縣鎮，所有新舊寺廟，多者不過二十，而董

卷頭語

未也。各市縣鎮，所有新舊  
寺廟，多者不過二十，而蓮  
社念佛堂等，或一或二，或

封面	慈光圖書館揭幕講演會	朱斐	攝 1
影畫	慈光圖書館揭幕畫刊特輯	朱斐	攝 2
卷頭語		李炳南	7
佛學之目的		道安	8
生死問題論		惟悟	11
公開的兩封信	聖智 · 李炳南	13	論 4
皇門正傳多智氣			

# 樹提善

## 生死問題論

惟悟

## 學問在轉移習氣 禮俗上的殺業

聖智・李炳南13  
惟悟  
方倫14  
念生16  
告

發行者：苦提樹雜誌社  
地址：臺中市和平街田方號二樓  
社長：李炳南  
總編輯：朱秉人  
主編：李英名  
副編輯：顧文文  
編輯問卷：李豪偉 H.S.Levy  
英文版編輯：李恒  
英名譽文文版編輯：李國編  
英名譽文文版編輯：朱秉人

錢江報社第67

中華民國四十一年釋尊成道日創刊  
中華民國四十七年六月八日出版

封面	慈光圖書館揭幕講演會	朱斐	攝 1
影畫	慈光圖書館揭幕畫刊特輯	朱斐	攝 2
卷頭語			
生死問題論			
公開的兩封信		聖智 · 李炳南	13
學問在轉移習氣		方 倫	14
禮俗上的殺業		念 生	16
煩惱與解脫	(續完)	苦 懬	17
十善業道經講話		南 亭	20
應如何紀念佛陀聖誕		德 清	22
舍利子是不是膽結石?	小 心	明 24	
誰是強盜	德 邦	樂其自然	25
紀念發見真理實踐慈悲者	陳進	德根	29
撰集百緣經淺說(七)	周 胡	修夫	26
大悲佛陀的教義(續完)	邦 德	譯 30	28
簡介美國佛教專科學校	資 料 室	室 33	
海外佛教通訊	資 料 室	影 36	
西遊散記—鹿野苑	文 38	萍 37	
浮生半日閒	李 莊	羊 40	
臺中慈光圖書館開幕前後散記	廖玉嬌譯	42	
長頭的怪物	李炳	南 44	
渡舟(十二)	李炳	南 44	
佛學問答	本刊記者	46	
佛教新聞版	Mr. H. Y. Li	(2) 51	
Buddhist News	Mr. P. N. Lin	(2) 51	
英文版封面	慈光圖書館開幕遊藝晚會節		
Questions on Buddhism			
目之一	一小提琴獨奏		
朱斐(1)			

元四幣臺本每售零